

在率先转型发展蹚新路中彰显万柏林担当

民生「大礼包」带来更多获得感



“十四五”开局之年，新的气象扑面而来。2021年，万柏林区将聚焦“六新”突破，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，在率先转型发展蹚新路中彰显万柏林担当，努力实现高质量高速度发展，确保“十四五”转型出雏型开好局、起好步。民之所盼，政之所向。今年的万柏林区第六届人民代表大会第一次会议上，为广大市民带来了一个个丰厚实在的“民生礼包”，不仅囊括了众多有温度的民生细节，而且提到的民生目标和任务靶向准、落点实、承诺硬，勾勒了令人期待的美好生活，将给百姓带来更多的获得感。

蓄积核心城区新动能

万柏林区以转型为纲、项目为王，经济结构优化带动发展活力显著增强。扎实推进片区建设及重点工程项目，123个重点项目总投资2303亿元。

(举措)今年，万柏林区将以更加非凡的魄力推动创新驱动发展，加强创新引领，蓄积核心城区新动能。

要加快布局新基建，推进上下游制造业和软件服务业的研发及产业化，形成完整产业链。

加快突破新技术，发挥太原理工大学科技产业孵化园等示范作用，主攻高端装备制造、新材料、新能源等关键性技术。

加快发展新材料，借助中电二所等技术优势，力争在第三代半导体等关键战略材料方面取得新突破。

加快打造新装备，依托中车太原铁路装备工业园的整车研发、制造、总装能力，联合太钢的原材料，太重集团和晋西车轴的轮对类产品，构建从原材料、研发设计、零部件制造、车辆制造到运营维保的上中下游全产业链。

加快研发新产品，加快科技含量高、品牌附加值高、产业关联度高、市场占有率高“四高”新产品的研发、转化、制造，放大品牌效应。

加快培育新业态，鼓励支持和规范各类新业态创新发展，实现制造业与服务业深度融合与发展。

拓展实体经济新空间

万柏林区持续开展“三个一批”活动，新城吾悦、井峪新城等一批重点项目建设顺利推进。积极鼓励企业做强做大做优，为2020年新入统的68家社零企业、实现社零增长的25家企业发放奖励金229万元。

(举措)今年，万柏林区将以更加强劲的动力提质转型升级，厚植发展基础，拓展实体经济新空间。

其中，支持太重、晋西、汾机、大众等大型驻地企业实施“机器换人”，用好技术改造和转型升级专项资金等产业基金，改造提升重型机械、装备制造等

传统制造水平。

着力推进漪汾商圈建设，加快新城吾悦广场项目建设进度，打造集购物、餐饮、休闲娱乐、观光旅游于一体的现代化城市综合体。推动下元——西山商圈建设，依托西山文化旅游资源，推进公元时代城、迎泽世纪城等商业综合体的功能完善和发展，把现代化商业拓展、延伸至西山脚下。

另外，积极培育一批管理规范、运作良好的零售企业，鼓励生鲜食品店、便利店等生活服务类企业进入社区，打造“15分钟便民服务圈”。

(下转5版)

